

海关总署发布公告 规范海南自贸港 进口货物径予放行管理

南国都市报8月27日讯(记者 叶长文)8月25日,海关总署发布2025年第172号公告,正式出台《海南自由贸易港进口货物海关径予放行管理规定》,旨在落实《中华人民共和国海南自由贸易港法》,支持海南自贸港高质量发展。

规定明确,经海南自贸港对外开放口岸直接进入海南自贸港的保税货物、“零关税”货物,且不实行许可证件管理、不需要依法实施检验检疫的,可选择适用径予放行。对适用径予放行的货物,进口货物的收货人或者受委托的报关企业(以下简称进口货物收货人)应向海口海关所属隶属海关(不含“三沙海关”)提交货物相关信息。

海关按规定审核进口货物收货人提交的信息,必要时可要求进口货物收货人补充提供有关资料,进口货物收货人应当予以配合。适用径予放行的保税货物、“零关税”货物、放宽贸易管理措施货物均纳入电子账册管理。进口货物收货人应将径予放行货物与其他货物分开存放并设置明显标识,在货物径予放行之日起14日内办结入账手续,入账前不得使用。

海关加强对径予放行货物的风险信息收集、风险评估和风险处置,运用信息化手段,以智能化、便利化为原则,通过相关信息化系统加强对径予放行货物的监管。进口货物收货人未按期向海关报送账册清单或核注清单、擅自处置货物的,海关依法依规追究其相关责任。

三亚—第比利斯—米兰 国际货运 洲际航线开通



“三亚—第比利斯—米兰”国际货运洲际航线开通。

南国都市报8月27日讯(记者 利声富 通讯员 胡静之文/图)8月25日,由格鲁吉亚航空运营的“三亚—第比利斯—米兰”国际货运洲际航线开通,标志着三亚跨境电商物流通道建设取得新突破。

据介绍,该航线由波音767-300机型执飞,航线开通首月计划执行一班,主要承运跨境电商类货物,货量达52吨。

该航线不仅连接格鲁吉亚首都第比利斯,更延伸至欧洲重要经济中心意大利米兰,为跨境电商企业提供了更便捷、高效的洲际运输通道。

依托已建成的国际货运监管仓和跨境电商查验中心,三亚凤凰国际机场实现了货物“一站式”通关服务,大幅提升跨境物流效率。本次航线的开通,将进一步发挥机场智能化监管设施和智慧管理平台的优势,助力跨境电商货物快速验放、高效转运,降低企业运营成本,增强国际竞争力。

全球新一代抗失眠药 达利雷生在海南包装发售

南国都市报8月27日讯(记者 王子遥 文/图)8月26日,引进自瑞士的全球新一代抗失眠药达利雷生(商品名:科唯可®)在海南完成分包装,标志着该创新药正式从研发进入商业化,将从海南向国内各地发售。

据介绍,达利雷生由瑞士Idorsia公司和先声药业合作研发,该药此前已在美国、英国、瑞士、日本、加拿大等11个国家及中国香港获批上市,是目前唯一获欧洲药品管理局批准的改善日间功能的双重食欲素受体拮抗剂(DORA)类失眠药。今年6月17日,达利雷生获国家药品监督管理局正式批准在中国上市,用于治疗以入睡困难或睡眠维持困难为特征的成人失眠患者。

“达利雷生在国内一经获批,就引发了诸多患者乃至社会各界关注。”先声药业相关负责人介绍,达利雷生片如果整个生产流程全部在国外完成,从原辅包等材料采购到散片生产、包装、检验放行需要8个月左右时间。为了加速达利雷生在国内的商业化上市,经国家药监局批准,先声药业直接进口国外生产的散片,在先声海南生产基地完成内外包装,这样可以将原来的8个月时间缩短到2个多月。

据了解,目前达利雷生生产线可达到年产能6亿片,可以满足广大失眠患者的需求。近期,达利雷生将在阿里健康首发上线,现已开启预售。用户在淘宝搜索“达利雷生”即可预约,已预约用户会收到平台短信到货提醒。“目前,我们已在申请该药品的地产化,申请获批后该药



抗失眠药达利雷生。

品的整个生产流程都会在海南完成。”史瑞文说。

公开资料显示,达利雷生是一种双重食欲素受体拮抗剂,它可以阻止食欲素神经肽(食欲素A和食欲素B)与其受体的结合,从而有效降低食欲素水平,诱导自然睡眠。其独特机制不改变睡眠结构,避免了传统药物广泛镇静大脑的方式以及诸多缺点,既能改善夜间睡眠质量,又能提升日间功能。达利雷生国内Ⅲ期临床数据于2025年8月20日发表于世界睡眠研究协会官方杂志《睡眠》(SLEEP);海外Ⅲ期临床数据于2022年1月发表于国际权威学术期刊《柳叶刀-神经病学》(The Lancet Neurology);《中国成人失眠诊断与治疗指南(2023版)》将其评为1A级推荐药物;2025年出版的《中国失眠障碍诊断和治疗指南(第2版)》将其列为强推荐,A级证据。

海南自贸港“零关税”进口货物享惠主体资格 预申报9月1日开启

南国都市报8月27日讯(记者 汪慧)记者从海南省财政厅获悉,海南自由贸易港“零关税”进口货物享惠主体资格预申报将于9月1日开启。

根据《财政部 海关总署 税务总局关于海南自由贸易港货物进出“一线”、“二线”及在岛内流通税收政策的通知》(财关税〔2025〕12号,以下简称《通知》)的规定,自封关运作之日起,享惠主体进口征税商品目录以外的货物,免征进口关税、进口环节增值税和消费税。

为避免政策施行后,出现大量主体短时间内集中申报享惠资格的情况,同时确保相关主体能够及时享受政策红利,海南省财政厅发布公告,组织开展享惠主体资格预申报。在预申报期间,符合条件的主体可按规定预申报享惠资格。

公告明确,可进行预申报的主体包括三类:一是在海南自由贸易港登记注册并具有独立法人资格的企业;二

是海南自由贸易港内的事业单位;三是在海南自由贸易港内由科技部、教育部会同民政部核定的科技类、教育类民办非企业单位,以及省级科技、教育主管部门会同省级民政部门核定的在海南自由贸易港登记的科技类、教育类民办非企业单位。以上三类主体需同时满足:未被纳入经营(活动)异常名录;未被纳入海关失信企业名单;未被纳入严重违法失信名单等条件。

公告明确了预申报的时间为:2025年9月1日—11月30日。符合条件的相关主体可在上述期限内,登陆海南国际贸易“单一窗口”相关功能模块预申报“零关税”进口货物享惠主体资格。

此外,公告还发布了操作指引和咨询电话,为申报主体提供了清晰的行动指南和便捷的问题解决渠道,提高办事效率,确保预申报工作顺利开展以及后续政策平稳落地。

“永不落幕的消博汇” 英国文化生活馆 在海口开馆

南国都市报8月27日讯(记者 王子遥)8月26日,“永不落幕的消博汇”英国文化生活馆在海口地标骑楼老街举行开馆启动仪式,正式揭幕亮相。

为放大中国国际消费品博览会的溢出效应,海南国际经济发展局打造“永不落幕的消博汇”。通过线下实体场景和线上数字平台结合,推动“展品变商品、展商变投资商”。此前,首个线下体验空间已落地三亚。

据了解,英国文化生活馆内展示有Rapport 怀表、Fable 品牌时尚饰品,Church's 高端定制鞋履等英国特色产品,经典英式曲奇、醇香太妃糖等原产地美食也在此展示销售。“在海南自贸港即将全岛封关运作的重要节点,推动‘永不落幕的消博汇’线下空间体系落地成型,正是希望通过实体化场景承接展会溢出效应,打造一个可持续运营、连通国内外、惠企更惠民的消费平台。”海南国际经济发展局局长助理刘建表示。

海口市人民政府副秘书长黄燕表示,“永不落幕的消博汇”打造的英国文化生活馆不仅仅是一家商店或展厅,它是一个平台,更是一种理念。此举能够推动全球精品在海南常态化展示交易,促进投资合作,也能将消博会的展会效应转化为海南经济发展的持久动能,推动海南自贸港高质量发展。